

真 偽 辨

約翰壹書 4:1-6

莊劉真光師母

前 言

這一段經文與 2:18-27 是平行的，其主題都是提到「好些敵基督」的來臨，以及他們錯謬的教訓。但是在本段經文中，卻以一個稍微不同的方式來探討。

初期教會那個時代的人深信他們生活在充滿神靈的世界，並且人們有可能被這些神靈所佔有，而表現出具體可見的現象。但這種茂盛的屬靈現象卻是具有危險性的。因為事實上是有兩種屬靈的力量存在：即邪靈與聖靈是同樣存在的。在一些特別強調得著「屬靈能力」的信徒團體中(例如哥林多教會)，有些教師聲稱他們是受了屬靈的光照，具有特殊的「屬靈」恩賜(例如說預言、說方言或行神蹟奇事)，因此他們的話是有效的和真實的。對於這些教會中繁多又互異的屬靈表現，使徒保羅曾提出警告，要信徒做出分辨(林前 12:1-3，14:29；帖前 5:20-21)，約翰在此提供了辨別真偽的標準，立下了根本的試金石。

I. 從教師信息的內容來分辨—第一個試驗(4:1-3)

1. 命令

A. 一切的靈不可都信

B. 要試驗那些靈是否出於神

2. 需要試驗一切的「靈」的原因

3. 試驗的標準

A. 世上有兩種靈在活動：「神的靈」與「敵基督者的靈」

B. 神的靈的工作是榮耀神的兒子，為祂作見證。因此第一個試驗完全是以對耶穌基督的觀點為中心

C. 凡靈認耶穌基督是成了肉身來的，就是出於神。

D. 凡靈不認耶穌，就不是出於神，是敵基督者的靈。

E. 敵基督者的靈已在世上

II. 從教師聽眾的性質來分辨—第二個試驗(4:4-6)

1. 約翰的讀者是屬神的，已勝過假教師。

2. 他們勝過假教師的原因

3. 假教師和他們的聽眾（世人）

4. 真使徒和他們的聽眾（認識神的人）

討論問題：

(1)面對現今「後現代」的宗教思潮，和靈恩運動的衝擊，教會和信徒個人當如何裝備自己去作分辨？

(2)你是否覺察「敵基督者的靈」存在現代的教會中？如果是的話，請列舉出來。

(3)對於現代的「靈恩運動」，當如何去分辨？